

我校在烟台一中举行

“全国教育硕士专业学位研究生联合培养示范基地”揭牌仪式

3月26日下午，我校“全国教育硕士专业学位研究生联合培养示范基地”揭牌仪式在烟台一中会议室隆重举行。我校副校长钱国旗、烟台市教育局党工委副书记徐丽珍、芝罘区教体局副局长刘文博出席并讲话。研究生院院长刘晓华、副院长王晓安，烟台一中校长隋丰俊等校级领导和教师代表参加了揭牌仪式。

仪式上，钱国旗副校长、徐丽珍副书记共同为“鲁东大学——烟台一中全国教育硕士专业学位研究生联合培养示范基地”揭牌。

烟台一中是我校2009年开始全日制教育硕士培养后建立的首批专业实践基地。8年来，双方在师资共享、科研合作、教学改革、学术活动、研究生培养上，充分利用两校优势资源开展深度合作，取得了良好的效果。目前，全国教育硕士研究生联合培养示范基地全国共有46所，烟台一中是山东入选的3个基地之一。

隋丰俊校长在会上介绍了烟台一中开展示范基地建设情况和我校研究生在基地各项工作开展情况。他表示，要以获评国家级示范基地为契机，拓展合作空间，深化合作层次，尽心尽力做好教育硕士研究生培养工作，为烟台基础教育做出更大贡献。

钱国旗副校长在致辞中表示，我校将教师教育作为特色进行大力发展，是适应国家人才强国战略的重要举措。他高度评价了基地建设对于提高我校教育硕士培养质量和促进烟台一中教学改革的重大意义，真诚感谢烟台市教育局和烟台一中的支持与合作。他提出三点希望：一是要

进一步适应国家人才强国战略，将示范基地作为教育硕士品格养成的重要阵地，探索育人新模式。二是要拓宽视野，着眼未来，对未来社会中教师的能力结构进行前瞻性研究，在实践教学中做出试验性探索。三是我校和烟台一中要进一步加强合作，凝聚力量，打造品牌，为全国基础教育发展贡献烟台智慧。

近年来，我校为深化教育硕士专业学位研究生培养模式改革，打造优秀卓越教师教育人才，推出了基于“共商·共建·共享”的全日制教育硕士专业学位研究生共同体的培养模式，先后与烟台一中等 13 所中小学共建教育硕士研究生联合培养基地。依靠教育硕士研究生联合培养基地，聘请一线教学名师担任指导教师，充分发挥一线教师的丰富教学经验，强化教育硕士的专业实践指导，将研究生理论培育与一线教学单位实践锤炼紧密结合起来，使教育硕士自身的教师素养和教育教学实践能力得到迅速提高，切实保障了教育硕士专业学位研究生的培养质量。（研究生院 撰稿：魏华 审核：王晓安）

